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12.2二次根式的乘除





1





新  授





1．了解二次根式的乘法法则．


2．能进行二次根式的乘法运算与化简．


3．在探究过程中感受特殊到一般的思想方法．








重点：能进行二次根式的乘法计算与化简．


难点：逆用二次根式乘法运算法则进行化简．








一、预习内容


1．我们已经学习了两个计算二次根式的公式，你能写出来吗？


（1）                               ；          （2）                                  ．


2．（1）你能写出下面式子的计算结果吗？


①� eq \r(4) �×� eq \r(25) �＝                   ，� eq \r(4×25) �＝                  ；


②� eq \r(9) �×� eq \r(16) �＝                   ，� eq \r(9×16) �＝                  ；


③� eq \r((� EQ \f(2,3)�)2) �×� eq \r((� EQ \f(3,5)�)2) �＝              ，� eq \r((� EQ \f(2,3)�)2×(� EQ \f(3,5)�)2) �＝               ．


（2）比较上面的式子，你能得到什么样的的结论呢？


                                                                       ．


3．你能用你刚才发现的结论计算下面这些式子吗？祝你成功！


（1）� eq \r(2) �×� eq \r(32) �；      （2）� eq \r(� EQ \f(1,2) �) �×� eq \r(8) �；      （3）� eq \r(2a) �·� eq \r(8a) �（a≥0）．




















4．你还有什么问题吗？





二、数学概念（或模型）






























































































































































三、例题讲解


例1  化简：


（1）� eq \r(16×81) �； （2）� eq \r(12) �； （3）� eq \r(a3) �（a≥0）； （4）� eq \r(4a2b3) �（a≥0，b≥0）．





























注意：一般地，二次根式的运算结果中，被开方数中应不含能开得尽方的因数或因式．


例2  化简：


（1）� eq \r(72) �；          （2）� eq \r(150) �；             （3）� eq \r(45a) �（a≥0）； 
































（4）� eq \r(9a2 b3) �（a≥0，b≥0）；                    （5）� eq \r(262－102) �．





























总结反思


1．说说你的收获；


2．你还有什么问题？























五、反馈练习


1． 计算：


（1）� eq \r(18) �；（2）� eq \r(27) �； （3）� eq \r(32) �；（4）� eq \r(12a2 b3) �（a≥0，b≥0）；（5）� eq \r(27) �×� eq \r(3) �； 














（6）� eq \r(15) �×� eq \r(� EQ \f(5,3) �) �； （7）� eq \r(7) �×� eq \r(63) �； （8）2� eq \r(3) �×3� eq \r(12) �；  （9）� eq \r(� EQ \f(2,5) �) �×� eq \r(40) �； 


 











（10）� eq \r(ab) �·� eq \r(ab3) �（a≥0，b≥0）．2．加点难度，还能完成吗？


．                                � eq \r(63) �×� eq \r(14) �×� eq \r(2) �














（2）①判断下列式子是否正确，为什么？


� eq \r(（－4）×（－9）) �＝ � eq \r(－4)�×� eq \r(－9) �．














②已知� eq \r(（2－x）×（x＋7）) �＝ � eq \r(2－x)�×� eq \r(x＋7) �，求x的取值范围．














（3）已知等腰三角形的腰为2� eq \r(6) �cm，底边为4� eq \r(2) �cm，求这个等腰三角形的面积．



























































































































































